

Стать степным богом...

«Глубина Толстого. Психологизм Достоевского. Патриотизм Шолохова». Наверно, любой человек, неравнодушный к русской литературе, обратит внимание на такую книгу. И издатели были недалеки от истины, поместив такую смелую рекламу на обложке книги «Степные боги». И еще: «Чтобы понять русскую душу, мир обращается к Андрею Геласимову». Ко всему прочему этот роман получил премию «Национальный бестселлер 2009».

Уверю вас, книга замечательная! Этот роман сравним с глотком свежего воздуха, родниковой воды. Его можно назвать энциклопедией русской жизни, потому что в нем отразился весь противоречивый русский характер, с его широтой и удалью – с одной стороны, и безалаберностью и непоследовательностью – с другой.

Поначалу роман задумывался как «эпос в шолоховском стиле», однако позже от многих сюжетных линий автор отказался. Своих героев – русских и японцев, взрослых и детей – Геласимов забросил в забайкальскую степь 1945 года. Главный герой – восьмилетний деревенский мальчишка Петя Чижов. Целыми днями он носится босиком по своим нехитрым делам: надо спрятаться от суровой бабки Дарьи, поискать в густых кустах сбегавшего Гитлера, подражаться с соседними пацанами, а по вечерам – не пропустить эшелоны с войсками, идущими на Восток. Конечно, Петю немного печалит, что война закончилась, а он так и не успел на нее попасть, поэтому он мечтает о том дне, когда Россия все-таки нападёт на Японию...

Читая о важных событиях Петюкиной жизни, не можешь сдержать улыбку: то он заводит волчонка вместо собаки и пу-

гает бабкиных коз, то тренируется отдавать честь, глядя на свою тень, то играет в разведчиков с единственным другом Валеркой. Но тут улыбка уступает место тревоге: друг болен странной болезнью – он очень худ и бледен, у него часто идет из носа кровь. Да и вообще, странные вещи творятся рядом с родной Разгуляевкой, например, мутация цветов. Местные жители эти странности считают напастью бурятских духов. Но недалеко, в лагере военнопленных есть человек, который понимает всю опасность таких мутаций. Это главный герой еще одной сюжетной линии романа – Хиротаро Миянага.

С 1939 года этот японец находится в плену, и у него своя история: с детства он связан с Масахио, который находится в том же лагере. В свое время отец Масахио предпочел собственному хромому сыну более талантливого Хиротаро. Масахио не смог этого простить и возненавидел его. Хиротаро же, чувствуя безмерную благодарность семье Масахио и свою вину перед ним, предан ему настолько, что даже остался в плену, чтобы быть рядом. Хиротаро все время пишет заметки в тетрадь о травах, которые он находит в степи, о предках-самураях, о своей молодости и о том, как оказался в плену. Он – врач, доктор медицины, и готов помогать и пленным соотечественникам, и русским охранникам. Он понимает, что

всему виной урановые шахты, а не бурятские духи. Свою заветную тетрадь он очень хочет передать сыновьям, один из которых ровесник Петюки Чижова. Но его семье не суждено дожидаться отца, они – в Нагасаки...

Два абсолютно разных мира и целого века – Петя и Хиротаро – постепенно сближаются и приходят к финалу, вызывающему трепет: старый японский и маленький советский мальчишка поддаются древним инстинктам, сливаются в языческом танце радости и исцеления и становятся одним многооружим сияющим существом. Оба героя становятся степными богами...

Думаю, надо обладать немалым талантом и чувством меры, чтобы не сфальшивить в такой теме, как русская деревня с драками, магом и спиритом; Великая Отечественная война; мальчишки, для которых главным героем – товарищ Сталин; женщины, так и не дождавшиеся мужей; офицеры и солдаты, томлящиеся в тылу. «Степные боги» – это роман «выход за пределы, где степь становится той территорией, где нет империи, нет фашизма, нет сталинизма». Читайте это произведение, вы получите массу положительных эмоций.



рищ Сталин; женщины, так и не дождавшиеся мужей; офицеры и солдаты, томлящиеся в тылу. «Степные боги» – это роман «выход за пределы, где степь становится той территорией, где нет империи, нет фашизма, нет сталинизма». Читайте это произведение, вы получите массу положительных эмоций.

Марина ПЕРЕВОЩИКОВА,
библиотекарь читального зала № 3
ЦГБ им. П. Бажова.

Служба русского языка

Санки и змеи – родственники?

Продолжаем рубрику ЗА чистоту речи и сохранение русского языка – нашего национального достояния. Сегодня ведущие «Службы русского языка» – пятиклассники школы № 64: Дарья ГРЕБЕНКИНА, Наталья УДАЧИНА, Анжелика ЛИПИНА и Полина ЛАВЫГИНА.



Пятиклассники: – Уважаемые читатели газеты «Радар»! Началась зима, вы считали необходимым поговорить о происхождении вещей, без которых невозможно представить наши зимние развлечения. Мы с удовольствием отвечаем на ваши вопросы и узнаем новое о «зимних» словах.

Вопрос задает Валерия Николаевна Королева (пенсионерка): – Ребята! Каникулы-то вы любите, а историю данного слова знаете?

Наталья и Полина: – Каникулы любят не только дети, но и взрослые. Согласно словарю Ожегова – это период, свободный от учебы или основной деятельности (школьные каникулы, студенческие каникулы, парламентские и т. д.). Если перевести слово «каникулы» с латыни на русский язык, то получится «собачка», «щенок». Каникулой древние римляне называли Сириус – самую яркую звезду в созвездии Большого Пса. В самые жаркие дни (с середины июля до конца

августа) солнце проходило через это созвездие. Тогда делали перерыв в занятиях – наступали каникулы. Интересно, что слово «каникулы» перешло в русский язык и тоже означает перерыв в занятиях, но уже не только летом: бывают осенние, зимние, весенние и летние каникулы. Также интересно отметить неожиданное родство слов «каникулы» и «каналья», ведь они восходят к одной и той же латинской основе «сапе» – собака.

Артем Ковов (10 лет) интересуется: – Мне бабушка рассказывает, что слово «санки» родственно слову «змея». Правда? И откуда пошло название «коньки»?

Дарья и Анжелика: – В древнерусском языке слово «сань» имело значение «змея». Два полоза зимней повозки, скользящей по снегу, напоминали на-

шим предкам дружно ползущих змей. Полоз – ходова часть саней, род лыж. Но самое любопытное, что полоз – это порода змей. Казалось бы, ничего общего между санями и змеями, но этимология этих слов совпадает: то и другое связано со словом «ползать». По смыслу подходит и слово «салазки». История коньков тоже удивительна. Впервые о них в литературе упомянул монах Стефаниус в 1174 году, когда описал зимние забавы горожан. По льду большого болота люди катались, подвязав к ногам берцовые кости животных. С течением времени коньки-кости были заменены деревянными брусками. Вначале их поперечность полировали, затем стали прикреплять к ней металлические полоски. Металлические коньки стали изготавливать в конце XVIII века. В Россию массовое катание на коньках завез царь Петр I, именно он впервые приказал коньки прикрепить к ботинкам. В России наступила эра фигурного катания, и первым чемпионом мира и олимпийских игр в 1908 году стал Николай Панин. За это надо сказать спасибо русским умельцам, которые вырезали на загнутых носках конька конскую голову, отсюда и пошло название.

Спасибо за ваши вопросы. Мы ждем новых лингвистических заданий, и давайте говорить правильно!

Плата на логике NVIDIA

На официальном сайте компании ASUSTeK Computer появилось описание материнской платы ASUS M4N68T-M, построенной на системной логике NVIDIA GeForce 7025 + NVIDIA nForce 630a с интегрированной графикой и рассчитанной на установку процессоров AMD Phenom II / Athlon II / Sempron 100 Series в исполнении Socket AM3. Данная платформа изготовлена в форм-факторе Micro-ATX и оборудована двумя 240-контактными DIMM-слотами для размещения до 8 Гб двухканальной оперативной памяти DDR3 с частотой 1800(О.С.)/1600(О.С.)/1333/1066 МГц. Набор слотов расширения включает наличие одного PCI Express x16, одного PCI Express x1 и двух PCI. Кроме того, в арсенале новинки присутствуют один коннектор UltraDMA 133/100, четыре порта SATA II с поддержкой RAID 0/1/5/1+0 и JBOD, гигабитный Ethernet-контроллер, а также аудиокодек, обеспечивающий вывод 5.1-канального звука HD Audio. Что же касается набора расположенных на задней панели интерфейсов, то тут есть параллельный порт, VGA-порт, пара портов PS/2, разъем RJ-45, COM-порт, четыре порта USB 2.0 и три стандартных аудиоразъема.

Подготовил
И. МЫШКИН.



Декстоп с мощным процессором

Apple слегка обновила настольный компьютер Mac Pro, предоставив покупателям возможность оснастить десктоп более мощным процессором и вместительным накопителем. В Mac Pro можно установить до четырех винчестеров емкостью по 2 Тб каждый. Отныне самая мощная модификация Mac Pro несет на борту четырехъядерный процессор Intel Xeon с тактовой частотой 3,33 ГГц, прибавляющей к стоимости ПК лишние \$1200. Компьютер по-прежнему можно заказать в конфигурации с 2,66- или 2,93-гигагерцевым Xeon. За последний придется отдать дополнительно \$400. Кроме того, отныне десктоп может быть оборудован 2-терабайтным SATA-винчестером со скоростью вращения шпинделя 7200 оборотов в минуту, который обойдется в \$350. Аналогичный накопитель устанавливается в Apple-серверы Xserve. Также рассмотрены решения на 640 Гб и 1 Тб. Максимальный объем памяти Mac Pro составляет 8 Тб. Ну а в начале следующего года десктопы Apple можно будет укомплектовать шестиядер-

ным Intel-процессором Gulfown, выполненным по 32-нанометровой технологии.

Новый слайдер от LG

Компания LG Electronics представила в России мобильный телефон GU230. Аппарат, выполненный в форм-факторе «слайдер», оборудован 2,2-дюймовым дисплеем, 1,3-мегапиксельной камерой, модулем Bluetooth версии 2.0, музыкальным проигрывателем, поддерживающим форматы MP3, AAC и AAC+, слотом для карт памяти формата microSD объемом до 8 Гб и FM-тюнером. Телефон создан для сетей GSM/GPRS/EDGE 850/900/1800/1900 МГц. Аккумулятор (900 мА·ч) обеспечивает GU230 до девяти часов автономной работы в режиме разговора и до 500 часов – в режиме ожидания. Рекомендованная стоимость новинки, уже поступившей в продажу в России, составляет 3390 рублей.



Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» **481** тираж
6 декабря 2009 г. В тираже участвовали 62 671 билет

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	04 55 64 21 34 01 05 43 83 42 22 62 48 74 76	34	500
Джек Пот	32	72 08 28 11 70 84 69 38 78 35 44 67 68 85 39 17 90	-	не разыгран
Бинго один	46	12 45 81 41 77 65 73 07 23 79 87 58 27 50	1	Тур. путевка на горнолыжный курорт 60.000 руб.
Бинго два	64	86 46 13 57 80 19 47 59 75 25 26 15 82 06 66 29 51 31	2	30.000
Бинго три	75	16 89 18 36 03 09 37 14 49 30 52	1	Снегоход 89.000 руб.
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	77	71 24	4	800
	78	20	2	700
	79	54	14	600
	80	10	17	500
	81	60	56	300
	82	88	78	224
	83	40	191	110
	84	33	431	90
	85	56	947	80
	86	61	2203	70
87	02	3903	65	
88	63	7942	58	
ВСЕГО			20981	1.564.243

В лототроне осталось два шара. Их номера: 32, 53.

Дополнительный розыгрыш: выиграли билеты, в которых, в одном из полей, присутствуют все невыпавшие шары. Выигрыш составил 54 руб.

В фонд Джек Пот следующего тиража перечислено 1.592.238 руб.

ВНИМАНИЕ! Билеты серии 481 с №0103031 по №0103035 исключены из розыгрыша и не принимаются к оплате по причине кражи.

Выигрышные билеты 481-го тиража принимаются к оплате до 06.06.2010 г.

ТИРАЖ № 791 06.12.2009 г.
ДЖЕК ПОТ 3.040.000 руб.
В тираже участвовали 416.916 билетов
Призовой фонд 10.422.900 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	22 24 46 83 37 84 45 26 28 29 57	2	250.000
2	33 8 75 78 67 3 42 6 39 63 73 2 74 85 59 54 79 19 81 17 10 31 30 88 80 16 34 41	1	500.000
3	7 35 51 66 21 76 77 61 64 68 89 71 11 14 87 72 44 15 82 49 52 70 53 69	1	500.000
4	62 18 36 86	5	25.023
5	38	3	15.000
6	40	9	11.000
7	48	12	9.000
8	55	20	7.000
9	25	35	5.000
10	43	61	3.000
11	32	100	1.000
12	47	133	700
13	56	246	500
14	1	540	300
15	12	727	228
16	90	923	181
17	65	1675	147
18	9	3340	124
19	50	4748	108
20	20	8196	94
21	13	10734	88
22	58	16193	85
23	23	27706	84
Невыпавшие числа		4 5 27 60	
Розыгрыш «Кубышки»		398	314
В призовой фонд Джек Пота		520.000	

Выдана выигрышей 791-го тиража начнется с 08.12.09 и продлится до 08.06.10.

ТИРАЖ № 592 05.12.2009 г.
В тираже участвовали 370.519 билетов
Джек Пот 593 тиража: 4.350.616 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	18 49 38 61 33 48 28	2	50.000
2	16 40 81 90 54 36 26 67 23 2 41 1 53 55 42 66 86 60 43 11 15 7 5 47 58 77 19 34 87 74 31 6 62 22 82 44	1	Квартира 2.000.000 руб.
3	46 13 63 72 59 32 37 3 27 30 73 50 20 17 84 35 45 69 4	1	Квартира 2.000.000 руб.
4	24	1	30.000,25
5	76 68	1	10.000
6	85	3	5.000
7	88	1	3.000
8	70	6	2.001
9	8	3	1.000
10	83	16	750
11	56	28	573
12	80	36	447
13	39	44	355
14	65	75	287
15	14	166	236
16	25	282	198
17	89	285	171
18	29	563	155
19	9	823	153
20	21	1160	152
21	79	2879	128
22	75	4492	118
23	12	6308	111
24	64	8894	110
25	78	15268	94
Всего:		41338	8.799.826,25
В Джек Пот отчислено:		463.148,75	
Невыпавшие шары:		10, 51, 52, 57, 71.	

Выплата выигрышей 592-го тиража - с 12.01.10 по 18.06.10 г. До 1000 руб. выплачиваются с 08.12.09 г.